

寺浴佛節千人同慶

王志民曾鈺成譚耀宗等主禮 智慧住持出席

香港文匯報訊(記者 沈清麗)為慶祝釋迦 牟尼佛誕辰2556周年,香港大嶼山寶蓮禪寺 一連7天舉行盛大的浴佛節,弘揚佛陀慈悲精 神,促進社會祥和。寶蓮禪寺昨日在大雄寶殿 廣場舉行浴佛慶典儀式,中聯辦副主任王志 民,立法會主席曾鈺成等出席主禮,並在寶蓮 禪寺住持釋智慧陪同下,進行浴佛儀式。

建禪寺今年沿师即由4万22日王20 內容包括浴佛慶典、公眾浴佛、大悲法會講經 開示,以及嵩山少林武僧功夫、雜技、變臉等綜合表 演。在昨日舉行的浴佛慶典儀式上,來自海內外的高 僧大德、社會各界名人及信眾遊客近千人出席,共同 祈求香港繁榮、祖國富強及世界和平。

寶蓮禪寺秘書長淨因法師代表智慧大和尚致辭,指 每年寶蓮禪寺都會舉行浴佛法會,除了發揚佛教慈悲 精神,也為社會人士提供淨化身心的機會,促進社會 祥和,同時吸引各地遊客來港,推動大嶼山旅遊發

李美美:浴佛凈化心靈

今年適逢香港回歸祖國15周年,香港將會在「佛誕」 期間舉行佛頂骨舍利供奉、「世界佛教論壇」等盛大 的慶典活動,共慶回歸盛事,祈求國泰民安。

特區民政事務總署副署長李美美表示,浴佛節的意 義在於信眾可以通過傳統的儀式凈化心靈,讓「寬 容」、「和諧」成為社會的主題。

智慧大和尚之後接受訪問時表示,在特區政府的協 助及社會各界人士和善信的鼎力襄助下,位於大雄寶



包括韋陀殿、大雄寶殿等也都會全部翻新。屆時,整 個寶蓮禪寺會有煥然一新的感覺,希望吸引更多的國 內外遊客,促進香港旅遊和經濟發展。

智慧住持弘法育人不言倦

年屆80的智慧大和尚經常被追問寶蓮禪寺接班人, 他笑説:「我的身體(狀況)麻麻哋,説話沒以前 好,所以致辭都要叫淨因法師,但只要董事局和善信 還支持我,我就繼續做下去,不會言退。」除了首座 健釗法師和宏通法師外,他亦積極培養各類人才,並 栽培了10位博士生,均是出家人,他們年輕博學,將 致力於講經説法,弘揚佛法。

昨日出席浴佛慶典的主禮嘉賓還有立法會議員譚耀 汝求,全國人大代表吳亮星,離島民政事務專員劉錦 泉,離島區議會主席周玉堂、副主席周轉香,泰國駐

■潮州商會首長與雲南省嘉賓合照。

香港文匯報訊 雲南僑務辦副主任張新明 率領的雲南省經貿考察代表團,日前蒞港拜 訪香港潮州商會。團員包括雲南省僑辦經科 處副處長樊心紅,昆明華文學校副校長金海 和雲南省僑務辦公室經科處科長梁莎等。

陳幼南:雲南變化巨大

香港潮州商會會長陳幼南首先致辭。他 説,香港潮州商會與雲南省向來交往密切, 九屆東盟華商會及第十九屆昆交會,先後到 騰沖等地進行實地考察,了解雲南省經濟社 會發展情況及投資環境,目睹雲南省日新月 異的巨大變化和生機勃勃的發展勢頭,深感 西部大開發力度之大。他希望今年繼續組團 到雲南,為雲南的經濟發展略盡綿力。

張新明致辭時表示,到香港潮州商會有一 種回家的親切感覺,對雲南省與香港包括潮 州商會保持的良好關係感到十分高興和安 慰,相信雲南省的僑務工作在香港潮州商會 的支持下能獲得更大進展。

他特別提到陳幼南會長去年作為第九屆東 盟華商投資推介會暨亞太華商論壇大會28個 國家和地區的3位代表之一在大會發言,充 分説明了香港潮州商會在海內外的認受性和 重要性。賓主相約第十屆東盟華商會再見。

參加接待的首長尚有:張成雄、許學之、 劉宗明、張俊勇、李焯麟、林鎮洪、趙錦 章、胡澤文、陳德寧、張少鵬、張詩培,及 秘書長林楓林等。

青聯邀1500基層遊海

香港文匯報訊(記者 沈清麗)由青 年聯會、青聯賢慧社合辦,香港各界青 少年慶回歸15周年系列活動之一的「青 聯賢慧愛家日」活動,日前組織來自低 收入、單親或少數族裔家庭的1,500位小 朋友及家長暢遊海洋公園,促進家庭和 諧,並讓他們感受社會各界的關懷。

活動開幕式在海洋公園海洋劇場舉 行,民政事務局副局長許曉暉,中聯辦 青年工作部副部長唐淑蘭,海洋公園人 力資源執行總監何勉義,青年聯會主席 葉振都,青聯交流基金主席陳寧寧,青 聯賢慧社主席羅詠詩、副主席林玉茵等 出席共同主禮。特邀嘉賓立法會議員謝 偉俊,香港女律師協會會長陳慧蕊,樂 壇新人李幸倪亦有出席。

葉振都:人數創歷史新高

葉振都於開幕式表示,今年青年聯 會、青聯賢慧社再接再厲,連續第三年 舉辦「青聯賢慧愛家日」活動,更被列 入香港各界青少年慶回歸15周年系列活 動之一。對此,參加者數目更由首兩屆 的200名及800名增至1,500名,規模龐 大,創出了歷史新高。

葉振都指出,希望藉此活動宣傳「愛 家庭」、「愛小孩」的社會訊息,也透



青聯賢慧愛家日」第三年舉行,1,500名小朋友及家長暢遊海洋公園

過暢遊海洋公園將歡樂帶到每個家庭, 令小朋友可以健康快樂地成長。他又 説,海洋公園有很多保育項目,小朋友 暢玩同時也要多觀察、多留意、多學 習。

君亦現身支持。彭芷君説,今屆創下最 多人數紀錄,更得到一眾贊助機構及義 工團隊的贊助和支持,對他們奉獻的愛

西省政府邀請,中華廠商會會長施榮

懷日前率領一行19人代表團,赴陝西

省作為期5天的訪問。其間出席由國家

發改委、商務部等9個部委及全國31個

省區市政府等共同主辦、假西安市舉

行的「第十六屆東西部合作與投資貿

易洽談會」及於黃陵縣舉行的「壬辰

參加清明祭黃帝陵

市招商引資項目推介會。在黃陵縣舉

代表團抵達西安後,隨即出席銅川

年清明公祭軒轅黃帝典禮」。

心、善心致以由衷的謝意。

今屆活動繼續得到海洋公園鼎力支 持,園方更安排吉祥物威威、海豚參加 迎接,表演惹笑短劇,逗得全場笑開 懷。何勉義指,海洋公園開展多項關愛 愛家日籌委會顧問林亨利、參事彭芷 社群活動,服務基層市民,包括為65歲 以上及3歲以下提供免費入園遊玩,亦 優惠綜援人士,提供無障礙設施予殘疾 人士,他們亦可免費入園遊玩。

香港文匯報記者黃偉邦 攝

戴夢瑩領誦《弟子規》

為加深活動的意義,大會邀請了香港 國學中心擔任協辦機構。香港國學中心 主席、前青聯主席許華傑的太太戴夢 瑩,在活動中帶領1,500位參加者誦讀 《弟子規》,宣揚孝順父母、尊敬師長的 道理,同時也傳揚中華學術智慧,啟發 幼兒及兒童對國學經典的探索。

河北招商會澳門舉行



■譚伯源在「河北省(澳門)投資環境説明會暨旅遊招商 合作洽談會」上致辭。

香港文匯報訊(記者 王禹 澳門報道)河北省 (澳門) 投資環境説明會暨旅遊招商合作洽談會日前在澳門舉 行,冀澳雙方旅遊局於會上簽署了旅遊合作備忘錄。澳 門特區政府經濟財政司司長譚伯源出席並致辭。

譚伯源在致辭中表示,澳門與河北雖遠隔千里,但近 年來兩地在經貿、旅遊、文化等領域的交流日趨頻繁, 並逐步向多領域、多層次的方向發展。澳門特區政府支 持冀澳在經貿旅遊領域開展互利、互補合作,支持兩地 業界加強交流,攜手共覓投資商機,實現共同發展和進 步。同時,澳門將充分發揮自身優勢,發揮平台作用, 為河北企業「走出去、引進來」、開拓國際市場服務, 特別是協助河北開展與葡語國家的經貿交流和合作。

施榮懷率團赴西洽會



清麗)為響應「4・23世界 閱讀日」,與市民共享閱讀 之樂,聯合出版集團屬下的 三聯書店、中華書局和商務 印書館合辦「舊書回收大行

回收活動於4月20日至27 日一連8天舉行,歡迎全港 市民踴躍前往指定的18家書 店,捐出各類型圖書,讓書 香滲透至社會每一個角落。

所有收集得來的圖書,經 專人分類及整理後,將捐贈 予救世軍作慈善用途。此舉 既可實現資源循環再用,支 持環保,又可協助不同階層 人士享有公平學習的機會,

一舉兩得。



■廠商會團 赴陝西省訪

委常委、常務副省長婁勤儉主持儀 代表團亦出席「第十六屆東西部合 式,廠商會會長施榮懷獲邀代表香港 同胞獻上花籃。 當日出席典禮的領導包括全國政協 副主席、農工黨中央常務副主席陳 宗興,第十屆全國人大常委會副委 員長顧秀蓮,新黨主席郁慕明,陝 西省委書記、省人大常委會主任趙 樂際,陝西省政協主席馬中平,民

作與投資貿易洽談會」開幕儀式,並 與陝西省人大常務副主任羅振江座 談,雙方就兩地發展及經貿情況互相 交流。廠商會副會長吳清煥也聯同部 分團員與陝西省常務副省長婁勤儉交

是次代表團副團長為廠商會副會長 楊志雄、吳清煥,及名譽會長曾金 城,團員包括常務會董張胡詠琚,會 董雷振範、丘偉基,婦女委員會司庫 雷蔡菊芬、副司庫楊殷有娣,青年委

匡智中小學辦有機農耕賽



■嘉賓、主協辦機構代表及參賽學生合照。

香港文匯報訊 匡智會全港中小學社區有機農耕活動 日前啟動,比賽現已錄得近70間學校報名。啟動禮當 日,環境局常任秘書長王倩儀和贊助機構香港賽馬會慈 善事務執行總監蘇彰德主禮,不少參賽師生及9個聯合 贊助機構的代表也現身支持。

這次比賽是過往共6屆「天台綠化比賽」和「社區有 機農耕比賽」的升級版,不單為期長達18個月,更增添 了多個嶄新元素,讓參賽的中小學和特殊學校按學生的 興趣和強項報名參加「有機種植」、「有機烹飪」和 「有機認知」3大範疇下的賽項。比賽截止報名日期為4 月30日。

郭富佳:學生愛當城市農夫

E智會總幹事郭富佳在典禮上表示,隨着愈來愈多學 校參與有機農耕,在良性競爭和切磋交流下,參賽老 師、學生和家長的種植技術和環保知識亦愈趨成熟。大 會很高興見到不少同學愛上當城市農夫,甚至邀請家人 鄰里一起動手種植有機蔬果,期望大家努力向廣大市民 推廣。

馬會今年再捐出約150萬港元支持是項比賽。蘇彰德 表示,很高興今年繼續與匡智會合作,並聽取了去年參 賽學校的意見,將「社區有機農耕比賽」由校園進一步 推廣至社區,舉辦更多活動,成為一個全面的「社區有 機農耕運動」。

行的「壬辰年清明公祭軒轅黃帝典 先後出席延安市黃陵縣政府及陝西 員會委員徐詠琳等。

政部部長李立國,寧夏回族自治區

主席王正偉,以及國務院僑辦副主

任何亞非等。典禮完畢後,代表團